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Ata da quadragésima terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em 

vinte e quatro de agosto, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, 

onde se fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus 

Reis Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), 

Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa e Pedro de 

Jesus.  A seguir, precedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem 

qualquer contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: Indicação 

109/2017 - “Ao Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, senhor Emílio de Jesus Souza, 

solicitando o que segue: 1. “Providências emergências voltadas para limpeza geral de toda 

rede de esgoto e desentupimento dos bueiros da Rua José Vieira de Santana, que 

recorrentemente transborda e acumula lixo, principalmente nos períodos chuvosos, causando 

sérios transtornos aos moradores”, de autoria do senhor vereador José Alessandro Santana 

Farias; Indicação 110/2017 - “Ao ilustríssimo senhor Emílio de Jesus Souza, Secretário 

Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando o que segue: 1.” Providências junto aos órgãos 

competentes, voltadas para melhoria da estrada vicinal que liga a comunidade Lagoa 

Mandacaru a Rodovia Pedro Almeida Valadares”; 2. “Providências junto aos órgãos 

competentes, voltadas para melhoria da estrada vicinal que liga a comunidade Lagoa 

Mandacaru a Rodovia Antônio Carlos Valadares (via casa de Galego de Zé de Sisi)”; 

Indicação 111/2017 - “Ao ilustríssimo senhor Eliel de Oliveira Santana, Secretário 

Municipal de Educação, solicitando o que segue: 1.“Colocação de lixeiras seletivas nas 

escolas municipais”; 2. “Compra de EPI – Equipamento de Proteção Individual, a serem 

utilizados pelos servidores que fazem a merenda e limpeza escolar, observando as normas de 

segurança vigentes”; Indicação 112/2017 - “Ao ilustríssimo senhor Amaury Batista Freire, 

Secretário Municipal de Saúde, solicitando o que segue: 1.“Contratação de médico obstetra e 

cirurgião para realização de pequenas cirurgias na unidade de saúde local.”; 2. “Agilidade no 

processo de licitação que permitirá a realização de exames laboratoriais e ultrassom na sede 

do município.”; 3.Conserto do carro ginecológico para o imediato retorno do atendimento nos 

povoados”; Indicação 113/2017 - “Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor 

Santana de Oliveira, solicitando o que segue: 1.“Providências junto aos órgãos competentes 

voltadas para a construção de Quadra Poliesportiva na comunidade de Bom Jardim”; estas 

últimas de autoria do senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos. Na sequência o senhor 

Presidente publicou o Convite da Universidade Tiradentes para aula magna dos cursos de 

Pós-graduação, Latu-senso, com a Professora Cristiane Barreto, Coach Executiva, que se 

realizará no dia 24 de agosto, à partir das 19 horas, na UNIT Farolândia e será retransmitido 

nos Polos da Unit EAD. Publicou ainda convite da Federação de Dirigentes Lojistas de Poço 

Verde para participar do  Seminário de Disseminação e Articulação de Propostas e Políticas 

Públicas para o Desenvolvimento do Varejo, que se realizará no dia 31 de agosto das 

8h:30min às 13h:30min, na CDL de Aracaju, Rua Santa Luzia, 571, Bairro São José. A seguir 

deu-se início ao Grande Expediente, no qual o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos 

falou sobre prioridades de governo, e destacou que algumas problemas devem ser resolvidos 

no curto, outras no médio e longo prazo, e o bom gestor sabe fazer essa diferenciação e dar 

solução imediata as questões de urgência urgentíssima, que não pode ficar sem o atendimento, 

como desassistência em casos de doenças e outros. O edil disse ainda, que os vereadores da 

bancada de oposição tem apresentado algumas Indicações, mas infelizmente têm recebido 

críticas, muitas delas querendo denegrir a sua  imagem, apenas porque está abordando o que 
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está errado no município. O edil disse ainda, que não foi eleito para denegrir a imagem de 

ninguém, mas não pode ficar calado quando vê as coisas erradas. O parlamentar falou ainda 

sobre a Indicação de sua autoria, na qual  solicitava um Agente de Saúde e Médico na equipe 

do PSF da localidade Malhadinha, haja vista que a área está descoberta, pois a ACS está de 

licença, já que passou por uma cirurgia recentemente.  Em seguida, o orador contou que, as 

pessoas daquelas localidades adjacentes estão passando por dificuldades, pois o médico só 

pode fazer a visita se a ACS marcar, e naquela região há muitas mulheres grávidas, pacientes 

idosos e com outras enfermidades. Segundo os moradores, entraram em contato com a 

Secretaria de Saúde e disseram que era para procurar uma área mais próxima, para tentar ser 

atendido.  Mas o edil chamou a atenção que o PSF foi criado para descentralizar o 

atendimento, e também para que as pessoas que têm dificuldade de andar, possam ser 

atendidas, por profissionais de saúde em sua residência. Destacou que, há quase dois meses 

aquela região está sem atendimento de saúde, e, as pessoas tem reclamado muito sobre o 

atendimento da Secretaria de Saúde, e enfatizou sobre as apresentações dos Secretário que 

foram realizadas recentemente nesta Casa, que foram muito bonitas, mas na prática não é o 

que as pessoas veem, mais parece um faz de conta. Aludiu ao que foi dito pelo Secretário, que 

havia médico diariamente em Poço Verde, e indignado pediu que o Secretário tomasse 

providências sobre o assunto, pois as pessoas não podem ficar desassistidas, bem como o 

governo municipal não pode fazer propagandas de algo que não está acontecendo. 

Continuando, o edil comentou que realizou algumas visitas às escolas, e percebeu que as 

pessoas cozinham em caldeirões e panelas enormes, sem qualquer equipamento de proteção, e 

algumas já sofreram acidentes, com graves queimaduras, e outras se submetem a fazer a 

limpeza das salas, que normalmente estão cheias de fezes de pássaros, poeira e insetos. 

Destacou que, este assunto já tinha sido debatido na gestão passada, e é um direito assegurado 

por lei, a utilização de EPI’s, por estes profissionais, por isso, apelou para que o município 

atenda a Indicação de sua autoria. Destacou que, infelizmente muitas vezes o Sindicato se 

preocupa mais com questões salariais e esquece a segurança do servidor,  apelou para que o 

Sindserv e o Secretário Municipal de Educação resolva este problema. Ainda sobre EPI, falou 

que presenciou alguns servidores fazendo poda de árvores, ou trocando lâmpadas em postes, 

sem qualquer instrumento de segurança, e alertou o Secretário Municipal de Obras, para os 

riscos de acidentes daquelas atividades. Relembrou ainda, a Indicação de sua autoria 

solicitando a implantação do adicional de insalubridade no salário dos garis, e salientou que 

este benefício está previsto na lei e no Estatuto do Servidor, pois se expõem a poeira, ao sol, 

chuva e, precisam que deste percentual a mais no seu salário, mas até o momento não foi 

atendida. Disse ainda que, os vereadores da bancada da oposição estão se reunindo e atentos 

a todas estas questões. Falou também sobre o desprendimento do Presidente desta casa, 

apesar das cobranças que tem recebido, tem se destacado na gestão, e tem agido dentro de um 

planejamento, embora a Câmara esteja enfrentando alguns desafios e dificuldades, haja vista 

que os vereadores licenciados estão recebendo seus subsídios pela Câmara. No entanto, 

acredita que estes problemas não vão atrapalhar o desenvolvimento dos planos que ele tem em 

mente, para fazer na Câmara de Vereadores durante os quatros anos de gestão.  E, por não 

haver outros oradores inscritos para o Grande Expediente, deu-se início à Ordem do Dia. Na 

Ordem do Dia foi submetido em discussão o Requerimento 016/2017 - “Solicito do 

Secretário Municipal de Administração, senhor Bruno Leonardo de Oliveira Ribeiro, cópia 

dos CPRV’s de todos os veículos locados e sublocados que prestam serviços a esta 

municipalidade, com a lista nominal de seus respectivos condutores”. Após as discussões, o 
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supracitado Requerimento 16/2017 foi submetido em votação, obtendo como resultado: 

APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE, EM ÚNICA VOTAÇÃO.  E, por não haver outras 

matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações 

Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias falou 

sobre a Indicação de sua autoria, solicitando providências emergenciais voltadas para limpeza 

geral de toda rede de esgoto e desentupimento dos bueiros da Rua José Vieira de Santana, 

que recorrentemente transborda e acumula lixo, principalmente nos períodos chuvosos, 

causando sérios transtornos aos moradores. O edil contou que, realizou uma visita ao local, 

juntamente com alguns moradores daquela região, fez registros fotográficos, da situação que 

anexou na Indicação. O edil comentou que, o Prefeito fez um calçamento com o material que 

sobrou de uma obra, mas como a área tem um declive, e quando chove a água acumula, e a 

situação fica ainda pior aos sábados, pois a sujeira da feira é levada pela chuva, para aquela 

rua. Por isso, as pessoas pedem para que o Secretário Municipal de Obras faça uma visita, e 

realize a limpeza dos bueiros, para resolver o problema. Ele comentou também que, visitou a 

Casa das Irmãs de Santa Maria, junto com o senhor vereador João Ramalho, a Professora 

Ina Valéria e um representante da DMTT, o Engenheiro Eletricista da Secretaria Municipal de 

Obras, para verificar a situação do prédio, para a implantação do Memorial de Poço Verde. E, 

afirmou o edil que se a comunidade não se engajar nessa empreitada, vai ser muito difícil este 

sonho se realizar, mas ele se colocou à disposição para ajudar no que for necessário, pois 

compreende que é algo muito bom para a cidade, pois resgatará a memória do município, para 

que as pessoas mais novas compreenderem tudo que foi feito para a cidade chegar ao patamar 

que está. Por fim, o senhor Presidente saudou a todos, agradeceu as palavras do colega 

vereador Edson, mas refletiu que apesar de achar injusta a decisão da justiça, de a Câmara 

pagar os salários dos vereadores licenciados, reconhece que há uma brecha na lei, em relação 

a este assunto, e apesar da Câmara ter recorrido a outras instâncias, a justiça entendeu que a 

Câmara teria que pagar, mas vai continuar realizando o seu projeto continuamente, apesar de 

não ser com a mesma velocidade que gostaria. E, por não haver outros edis para se manifestar 

nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, ficando todos 

convocados para no dia vinte e nove de agosto de dois mil de dezessete, às dezenove horas, 

realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de Jesus Reis 

Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte e quatro de agosto de 2017. 
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